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Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 23 lipca br. Posłów na Sejm RP Pana Patryka Wichera, Pani Józefy Szczurek-
Żelazko, Pana Władysława Kurowskiego, Pana Dariusza Mateckiego, Pana Pawła 
Jabłońskiego, Pana Piotra Uruskiego, Pana Grzegorza Gaży, Pana Kazimierza Bogusława 
Choma, Pana Andrzeja Śliwki, Pana Jacka Sasina, Pana Zbigniewa Hoffmanna, Pana 
Michała Moskala, Pana Przemysława Drabka, Pani Joanny Borowiak, Pana Mariusza 
Błaszczaka, Pana Dariusza Stefaniuka, Pani Anny Dąbrowskiej-Banaszek oraz Pana 
Tadeusza Chrzan w sprawie wprowadzenia do aplikacji mObywatel bezpłatnej funkcji 
potwierdzania niekaralności obywatela (interpelacja nr 11106)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posłów pytania.

Ad 1) Czy Ministerstwo Cyfryzacji planuje wprowadzenie do aplikacji mObywatel funkcji 
umożliwiającej pobranie lub udostępnienie informacji o niekaralności obywatela bez 
konieczności składania odrębnego wniosku do KRK?

Minister Cyfryzacji jest otwarty na rozwój aplikacji mObywatel w zakresie udostępnienia 
informacji o niekaralności w aplikacji, niemniej jednak udostępnienie tej usługi wymaga 
współpracy z Ministerstwem Sprawiedliwości. 

Ministerstwo Cyfryzacji i Ministerstwo Sprawiedliwości podjęły już rozmowy ws. 
możliwości wprowadzenia usługi, o której mowa w pytaniu Posłów. Planowane jest ich 
wznowienie, niemniej jednak inicjatywa w tym zakresie należy do Ministerstwa 
Sprawiedliwości.

Ad 2) Czy w ocenie Ministerstwa możliwe jest zapewnienie obywatelom takiego 
rozwiązania w sposób bezpłatny, z pełnym poszanowaniem zasad ochrony danych 
osobowych?

Wszystkie usługi w aplikacji mObywatel udostępniane są użytkownikom bezpłatnie 
i z poszanowaniem zasad ochrony danych osobowych.

Ad 3) Jakie kroki byłyby konieczne do wdrożenia tej funkcjonalności i czy trwają w tym 
zakresie prace analityczne lub legislacyjne?

Aby wdrożyć tę usługę, niezbędne jest podjęcie działań:  

 analitycznych  przez Ministra Sprawiedliwości jako właściciela rejestrów 
i systemów, z których miałyby być pobierane dane dla tej usługi w aplikacji 
mObywatel,

 prawno-legislacyjnych i techniczno-organizacyjnych  przez Ministra Cyfryzacji 
i Ministra Sprawiedliwości.

Ad 4) Jakie warunki formalne i techniczne muszą być spełnione dla szybkiej realizacji 
takiego projektu i jakie są szacowane koszty wdrożenia?

Warunki konieczne do spełnienia to m.in.:
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 dostosowanie przepisów dziedzinowych, które umożliwią udostępnienie usługi 
w aplikacji mObywatel,

 złożenie przez Ministerstwo Sprawiedliwości wniosku o nawiązanie współpracy 
(zgodnie z art. 16 ustawy o aplikacji mObywatel),

 podpisanie porozumienia o współpracy,  

 wystawienie przez Ministerstwo Sprawiedliwości API, które umożliwi 
uruchomienie usługi.

Oszacowanie kosztów wdrożenia tej usługi będzie możliwe dopiero w wyniku 
szczegółowego określenia zakresu prac oraz powzięciu wiążących uzgodnień 
z Ministerstwem Sprawiedliwości. 

Ad 5) Jak szacowany jest czas wdrożenia takiej funkcjonalności w aplikacji, licząc od 
podjęcia decyzji o rozpoczęciu prac?

Czas wdrożenia zależy od postępu prac organizacyjnych, prawno-legislacyjnych, 
wytwórczych i będzie możliwy do oszacowania po podjęciu uzgodnień
z Ministerstwem Sprawiedliwości.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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